

cia. Un hedor cálido de establo, calfa del pavimento a través de la paja y el mugir de los bueyes procedía de la pieza contigua y nos proporcionaba cierta impresión reconfortante de paz; llegaba a nosotros una idea vaga de recuerdos campesinos que la inconsciencia del sueño nos revivía, dándole un sentido dulce de reposo y de olvido.

Clase un retumbar lejano. Apenas había amanecido y la batalla comenzaba de nuevo. El estampido de la artillería continuaba sin tregua incesante, furiosa.

Puede uno recorrer centenares de kilómetros, de Compiègne a Soissons, de Reims a Verdun, descender en Epinal, llegar a Belfort y por todas partes ruge la tempestad de muerte.

Se nos había notificado a nosotros cuatro prisioneros condicionales, que nuestro arresto debíamos pasarlo en un cuarto, durante el día por lo menos, porque por la noche debíamos ir a la cárcel como todos los demás. Así es que fuimos conducidos a una habitación decente del puesto militar, instalándose un gendarme con nosotros.

No obstante, los departamentos decentes se redujeron a tres cuartos y la cocina, convertidos en cuartos, dormitorios y comedor de oficiales. La Preboste, la policía militar de la campaña. Nuestro aspecto apocado y nuestra conducta ejemplar, nos valió un permiso de libre circulación por el patio. Lo aprovechamos.

Pasamos del lado de Poniente, en donde hierven los perales con el rancho, al de Levante, donde el establo de las vacas desde un veno almiró ayo y cálido y la puerta de la cárcel abierta para dar entrada a un poco de luz, —deja ver en el interior una interesante partida de naipes entre los gendarmes de guardia con los prisioneros. Cuando nos cansamos de este itinerario cambiamos de dirección, y quedamos pasos nos llevan de la parte Sur (con un abrevadero para los caballos de los gendarmes, que están atados a unas anillas, y donde los soldados lavan la ropa blanca), a la parte Norte (caballería para los caballos de los oficiales, residencia del comandante).

En el centro del patio el corral se levanta una montaña de estiércol humeante, sobre la cual algunas viejas gallinas—perdonadas por los alemanes por su edad—escaraban y picotean con sus movimientos veloces y automáticos, interrumpidos por breves descansos, durante los cuales las gallinas de todo el mundo meditan inmóviles, con la cabeza torcida, contemplando algo con solo un ojo abierto, redondo y estúpido como un botón.

En un ángulo, un sendero enlodado conduce al huerto. Por encima de los techos húmedos de los edificios, uno levanta su mole oscura y tajante: es la cárcel. Un barullo continuo de automóviles que van y vienen, llega de fuera. En la lejanía el cañón retumba siempre. Nosotros seguimos la batalla desde aquí escuchando su voz. No adivinamos las fases y nos llamamos ansiosos cuando los cañonazos crecen, exasperados, obstinados sobre un mismo punto con voluntad desesperada. Pensamos entonces en el ataque que se prepara bajo el duelo de la artillería. Después el ruido disminuye, el ataque avanza... No, el furioso rugido se desvía la otra vez.

Acaso por un momento se hace el silencio en una dirección; pero oímos en más lejos, otros rumores, que llegan de otros puntos del horizonte. Si la batalla no se ha evitado, se la ha evitado el encamizamiento. El furor va, viene, pasa por encima de todo el inmenso frente, vuelve, sacude los núcleos parados, y se empuja hacia adelante, desvela las baterías en reposo y enciende nuevas llamas de audacia y heroísmo. Este incita, llama, domina mágico y magnífico y es el conductor supremo del ejército francés.

Con alegre mugido las vacas saludan a la mujer que acude a mullirlas, y a llamarlas por su nombre, la obedecen con un resplandor; dóciles se alejan del pesebre, torciendo el húmedo hocico para pasarse a golpes lentos la lengua sonrosada por el ancho flanco, y fijar sobre la mujer sus grandes ojos quietos, amigos pensativos, cesi humados, de gigante bueño.

El Preboste, amable carcelero, nos ha invitado a tomar el café con él; no obstante, nos ha hecho inscribir en el libro de los detenidos. Hemos de ser severos—nos ha dicho—la cuestión es grave y estamos rodeados de espías. Fusilamos a tres ayer mañana.

de traspasar una puerta, más allá de la cual no hay diferencias, dijo: «Para los heridos, sin distinción, para franceses y alemanes».

El otro condenado, que asistía en silencio a la escena se dirigió humildemente al párroco: «Señor cura, solo tengo sesenta francos... si quisiera aceptarlos para el mismo fin... y se los dio.

Conducidos a morir detrás de la casa, rehuyeron ser vendidos. Hasta la mujer quedó ver y esperó la descarga con los ojos abiertos.

Manchados con el más desleal de los delitos, pagaron con lealtad de soldados.

Como avisamos a nuestros lectores, ayer fué la apertura del nuevo establecimiento «IDEAL BAR», establecido en la plaza de Emilio Castelar, núm. 16, por nuestro querido amigo D. Francisco Mateo, y con tal motivo se vió concurridísimo, teniendo el gusto de visitar nosotros y convencernos del refinado esmero que ha precedido en su instalación y artístico decorado, el que mereció unánimes elogios, a los que unimos los nuestros.

Plácenos consignar que el café que se sirve en este BAR es sin duda alguna, el mejor que se bebe en Valencia, y en liciores, aperitivos y cervezas, tiene las marcas más acreditadas que se conocen, y el Ideal Pastel Bok a 15 céntimos, especialidad de la casa.

También se sirven fiambres, y este establecimiento permanecerá abierto por la noche hasta la salida de los teatros.

Desearnos a su dueño Sr. Mateo prosperidades en su negocio, a las que se ha hecho acreedor por la hermosísima presentación del «IDEAL BAR».

Procedente de Barcelona llegó ayer, en el tren-correo, el diputado socialista D. Pablo Iglesias.

En el correo de Madrid marchó el inspector Sr. Vila, nuevo jefe de policía de Albacete.

El síndico del Gremio de Vaqueros nos comunica que no ha autorizado la becerrada que en nombre del Gremio ha sido anunciada para esta tarde, en la plaza de Toros.

En la Biblioteca Popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo (Gracia, 88), se han servido durante el mes de septiembre último 2.485 libros, en la siguiente forma: Días festivos, mañana, 150; laborables, mañana, 859; tarde, 1.203; noche, 324.

Las horas de lectura son: De diez a dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde, y de ocho y media a once por la noche.

Como avisamos a nuestros lectores, ayer fué la apertura del nuevo establecimiento «IDEAL BAR», establecido en la plaza de Emilio Castelar, núm. 16, por nuestro querido amigo D. Francisco Mateo, y con tal motivo se vió concurridísimo, teniendo el gusto de visitar nosotros y convencernos del refinado esmero que ha precedido en su instalación y artístico decorado, el que mereció unánimes elogios, a los que unimos los nuestros.

Plácenos consignar que el café que se sirve en este BAR es sin duda alguna, el mejor que se bebe en Valencia, y en liciores, aperitivos y cervezas, tiene las marcas más acreditadas que se conocen, y el Ideal Pastel Bok a 15 céntimos, especialidad de la casa.

También se sirven fiambres, y este establecimiento permanecerá abierto por la noche hasta la salida de los teatros.

Desearnos a su dueño Sr. Mateo prosperidades en su negocio, a las que se ha hecho acreedor por la hermosísima presentación del «IDEAL BAR».

Procedente de Barcelona llegó ayer, en el tren-correo, el diputado socialista D. Pablo Iglesias.

En el correo de Madrid marchó el inspector Sr. Vila, nuevo jefe de policía de Albacete.

El síndico del Gremio de Vaqueros nos comunica que no ha autorizado la becerrada que en nombre del Gremio ha sido anunciada para esta tarde, en la plaza de Toros.

En la Biblioteca Popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo (Gracia, 88), se han servido durante el mes de septiembre último 2.485 libros, en la siguiente forma: Días festivos, mañana, 150; laborables, mañana, 859; tarde, 1.203; noche, 324.

Las horas de lectura son: De diez a dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde, y de ocho y media a once por la noche.

PELETERIA A PRECIOS DE FABRICA. GRANDES SURTIDOS en cueros Renard, desde 2 a 8 pesetas. Manguitos Renard Tibet, desde 10 pesetas en adelante.

Prim, ortopédico EN VALENCIA. El 12 y 13 del actual, en el Hotel Inglés, recibí este afamado ortopédico de la Clínica de Alsásua (Navarra), a quienes deseen consultar o adquirir los modernos aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la columna vertebral, deformidades de piernas, pies, tumores en las articulaciones.

Noticias del Ayuntamiento. Buscando ingresos. El Sr. Maestre celebró ayer una conferencia con el administrador del arbitrio de carnes señor Hernández Cort y los jefes de las rondas exterior e interior Sres. Sancho y Godoy, indicando el señor Maestre que tenía el convencimiento de que podía aumentarse la recaudación y que, por tanto, les ha concedido un plazo de quince días para que procuren dicho aumento, que de no realizarse, dará motivo a que el alcalde ponga en práctica medios de su iniciativa, que permitan el aumento de la recaudación.

Conflicto obrero. La huelga de albañiles. El conflicto que surgió hace días con la huelga por parte de los albañiles declararon al Sr. Llopis una buena traza o arreglo, a pesar de los trabajos del gobernador civil y de los buenos deseos que animan a los litigantes.

Noticias militares. Este año la Benemérita celebrará la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar, mañana, con una misa solemne, a la que asistirán comisiones de los cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición.

Tribunales. El acusador privado que actúa en el proceso seguido por el juzgado de Liria contra Juan Bautista Faubel, por homicidio, pidió ayer la suspensión de la vista, aplazándola la Sala hasta mañana, lunes.

Notas de sport. La Claretista celebrará hoy tirada de pichón en el sitio de Costumero. El sorteo de pueglos se hará a las tres en punto, siendo el precio del tiro de fuera por 0,15 pesetas.

Crónicas Teatral. PRINCESA. Estreno de «La novia del teniente». Anoche se estrenó en este teatro una opereta cómica, arreglo de José Stener, por Joaquín Argués, música del maestro Herberg, titulada «La novia del teniente».

Carta abierta. Las cédulas personales. Excmo. Sr. Alcalde de Valencia: Teniendo en cuenta lo difícil que es en las presentes circunstancias, en que tantos y tantos asuntos reclaman su atención, solicitar y obtener de V. E. una entrevista para tratar del importante asunto de las cédulas personales, he creído éste el medio más adecuado para llamar su atención sobre lo que respecta a este particular me ocurre, por sí de mis razones deduce que existe algo que merezca ser corregido por V. E.

Unión Gremial. La directiva de esta importante entidad ha adoptado las siguientes acuerdos: No dejar de la mano, hasta conseguir un acuerdo favorable, el asunto relativo al arbitrio sobre inquilinato, y la instancia relativa a la reglamentación de la venta en ambulancia y en puestos fijos en la vía pública.

Cine Sorolla. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. Repetición de la sensacional y dramática película, marca Gloria, UNA NOCHE TRÁGICA.

Cine Sorolla. EDIOTO. En virtud de proveído de hoy, dictado por el Sr. D. Francisco García Massteu, juez de instrucción del distrito del Mar de esta ciudad, en el ramo de responsabilidad civil, de la causa sobre esta 6 injurias, contra José María Vacquer Blanco, se sacan a la venta en pública subasta, por término de veinte días, las alhajas siguientes:

Conservatorio de Música. Ayer se verificó, con la acostumbrada solemnidad, el acto solemne de la apertura de estudios en el presente curso académico.

Salón Cine ROMEA. PROGRAMA PARA HOY. Una película de numeroso público ha acordado la empresa a exhibir hoy por último y definitivo día.

Cuentos maravillosos. Adaptación del mallorquín, por T. LLO. RENTE FALCO. Obra profusamente ilustrada por Portugal y Morell, y editada con mucho esmero.

Salón Cine ROMEA. PROGRAMA PARA HOY. Una película de numeroso público ha acordado la empresa a exhibir hoy por último y definitivo día.

TETROPOLO. Hoy — DOMINGO — Hoy de cuatro tarde a 12'30 noche, Extraordinaria ULTIMA del éxito ULTIMA SANGRE AZUL 4 partes.

Unión Gremial. La directiva de esta importante entidad ha adoptado las siguientes acuerdos: No dejar de la mano, hasta conseguir un acuerdo favorable, el asunto relativo al arbitrio sobre inquilinato, y la instancia relativa a la reglamentación de la venta en ambulancia y en puestos fijos en la vía pública.

Cine Sorolla. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. Repetición de la sensacional y dramática película, marca Gloria, UNA NOCHE TRÁGICA.

Cine Sorolla. EDIOTO. En virtud de proveído de hoy, dictado por el Sr. D. Francisco García Massteu, juez de instrucción del distrito del Mar de esta ciudad, en el ramo de responsabilidad civil, de la causa sobre esta 6 injurias, contra José María Vacquer Blanco, se sacan a la venta en pública subasta, por término de veinte días, las alhajas siguientes:

Conservatorio de Música. Ayer se verificó, con la acostumbrada solemnidad, el acto solemne de la apertura de estudios en el presente curso académico.

Salón Cine ROMEA. PROGRAMA PARA HOY. Una película de numeroso público ha acordado la empresa a exhibir hoy por último y definitivo día.

Cuentos maravillosos. Adaptación del mallorquín, por T. LLO. RENTE FALCO. Obra profusamente ilustrada por Portugal y Morell, y editada con mucho esmero.

Salón Cine ROMEA. PROGRAMA PARA HOY. Una película de numeroso público ha acordado la empresa a exhibir hoy por último y definitivo día.

ACADEMIA PREPARATORIA MILITAR

PRÓXIMA CONVOCATORIA TELEGRÁFOS

Esta Academia ha obtenido este curso un brillantísimo resultado ingresando en las Academias militares la casi totalidad de los alumnos presentados y preparados en sus acreditadas clases. También aprobaron, el que más en un solo año, todo el plan del bachillerato militar los 25 alumnos matriculados en la misma. Muchos de los cuales aprobaron el 2º y 4º ejercicios. En matrícula para el próximo curso, cuyas clases han dado principio el 1.º de agosto, puede hacerse en la Dirección, Tapinería, 19, 3.º - Valencia

INTERNADO A CARGO DEL DIRECTOR.—Los señores alumnos son acompañados por los profesores a las Academias militares en la época de los exámenes.

Productos químicos del Puig

De oportunidad

Insecticida resinoso y criptogamicida

Dstrucción completa de las «Cochinillas» y «Negrillas» del naranjo

Premio en el CONCURSO INTERNACIONAL DE INSECTICIDAS del ministerio de Fomento, contra las enfermedades del naranjo.

Numerosas referencias y depósitos en todas las principales comarcas naranjeras

Martínez y Mora, Ingenieros.—Fábrica en el Puig.—Despacho: Llano Remedio, 2, bajos.—Teléf. 18.

Academia Cívico-Militar.—CURSO 1914-1915

Carreras militares.—Preparación para Correos, Telégrafos, Sobretantes y Topógrafos.—Estudios del Bachillerato.—Cursos contabilidad comercial, y teneduría de libros por partida doble.—Para matrículas e informes en la secretaría, Soria, 21, bajo, Valencia, de 10 a 11 y de 4 a 6 de la tarde, todos los días.

Apertura de curso, el 1.º de Septiembre.

Reuma, Gota, Artritis

Tratamiento por la EMANACION DEL RADIUM

Instituto Calatayud de Electricidad Médica.—CIRILO AMORÓS, núm. 31

Diario de Avisos

A los cazadores

El domingo 18 del actual, y nueve horas de su mañana, tendrá lugar en el teatro de la Paz, de esta ciudad, la subasta de los puestos ó represas de los cotos de caza establecidos en las partidas arroyales de Correchola, Cavall, Malvar, Calderería y Basals, de este término municipal.

Súese 9 de octubre de 1914.—El alcalde, Vicente Guillom.

Falta un socio

de capital para ampliar una industria muy acreditada. Referencias inmejorables.—Dirigirse a D. Antonio Suárez, corredor de comercio, plaza Olivereta, núm. 2, 1.º

Los periódicos oficiales

Madrid 10, á las 7:15 tarde.

La Gaceta publica hoy una disposición estableciendo el 5 por 100 de impuesto sobre las localidades de los espectáculos públicos á favor de la Junta de Protección de la Infancia y Supresión de la Mendicidad.

La firma del Rey

Madrid 10, á las 7:30 tarde.

Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando á D. Martín Viraces fiscal de la Audiencia de Cáceres y nombrando para sustituirle á D. Dionisio Conde.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Cáceres á D. Juan Parrizas y magistrado de Valencia á D. Juan José Tarazona.

Jubilando al fiscal de la de León D. Adolfo Senantes y nombrando para sustituirle á D. Pedro Castaños.

Nombrando fiscal de Gerona á D. Andrés Pérez, de Palma á D. José Portel, de Las Palmas á D. Francisco Esteban, y de Málaga á don Guillermo Satustini.

Nombrando magistrado de Cáceres á don Zacarías Ayala, y de Ciudad-Real á D. Manuel García; teniente fiscal de Pamplona á don Guaberto Ullas; magistrado de ídem á D. Antonio Cuesta; teniente fiscal de Cáceres á don Alejandro Alvarez; magistrado de Orense á D. Manuel Cuevas, y teniente fiscal de Granada á D. Francisco García.

DESGRACIA

Madrid 10, á las 7:40 tarde.

En la plaza de Isabel II estaban jugando esta mañana dos muchachos de 11 y 12 años, respectivamente, botones de un Continental inmediato. Uno de ellos emprendió veloz carrera en el momento que pasaba el auto de los condes de Valdelagrana. Al chófer le fue imposible detener la marcha, y el muchacho fué arrollado.

Los condes se apearon, y el niño fué conducido en el propio vehículo á la casa de Socorro más próxima, y falleció al llegar á ella. El cuerpo del muchacho ofrecía horribles heridas en el pecho y en la cabeza.

La escarlatina en la Academia de Infantería

Madrid 10, á las 7:50 tarde.

En la Academia de Infantería se ha declarado una epidemia de escarlantina.

Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado que inmediatamente marchen al campamento todos los alumnos internos.

Después de este tiempo se permitirá á los alumnos que marchen á sus casas, si los padres ó tutores así lo desean.

Los externos permanecerán en sus casas aprovechando la ausencia de los alumnos internos y externos, se procederá á llevar á cabo en todos los locales de la Academia una escrupulosa desinfección, para que por completo quede extinguido el foco de infección, y no haya ningún peligro cuando se reúnan las clases en plazo breve.

Hablando con el presidente

Madrid 10, á las 7:55 tarde.

Saludamos esta mañana al presidente del Consejo de ministros, y nos dijo:

El Rey, restablecido de la indisposición que le retuvo estos dos últimos días en cama,

crédito de un millón de pesetas con destino á las obras del ferrocarril de La Carolina.

Un diputado hizo correr la especie de que el Consejo de Estado había aprobado un crédito para ciertos preparativos militares, dándose como cierto que se trataba, nada menos, que de la movilización de nuestro ejército.

Info mes autorizados, me permito asegurar que dicha noticia es completamente falsa, no existiendo el menor motivo para fundamentarla, pues en la sesión del Consejo no se ha tomado ningún acuerdo que tenga relación alguna con el asunto.

Eriones.

El conflicto del pan

Madrid 10, á las 10:35 noche.

Son evocados los informes que un periódico publica hablando de la intervención del gobernador civil en el conflicto del pan.

El Sr. Sanz Escartín no ha conferenciado con los patronos, sino con una comisión de obreros, ni tiene los optimismos que se le atribuyen.

Al Sr. Sanz Escartín se le alcanza perfectamente la importancia del conflicto que se plantea con la actitud de los patronos, pero espera que quizás antes de transcurrir ocho días pueda llegar á una solución satisfactoria.

Eriones.

Palatinas

Madrid 10, á las 10:40 noche.

Esta tarde Su Majestad el Rey no salió, por precaución, de Palacio.

La Reina pasó por la Casa de Campo, acompañada por la duquesa de San Carlos.

Eriones.

Banquete

Madrid 10, á las 10:45 noche.

La comisión que ha venido de Alicante y Alcoy, obsequió hoy con un banquete en Touriñé, á los diputados y senadores alicantinos.

Al final habló el Sr. González Besada, en nombre de sus compañeros los representantes en Cortes, ofreciendo trabajar en favor de los intereses de dicha provincia.

Eriones.

Las Cámaras de Comercio

La reunión de hoy

Madrid 10, á las 11:10 noche.

La comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio de España, reunida en esta Corte, ha continuado hoy el debate, iniciado ayer, sobre la rebaja en los transportes, acordándose pedir el establecimiento de una tarifa circunstancial, para el transporte de materias alimenticias y artículos de primera necesidad y primeras materias para industrias.

También se acordó protestar del aumento en el precio de los carbones, hierros y pastas de madera para la fabricación de papel, introducido por los acaparadores.

Eriones.

El Sr. Sánchez Guerra en San Sebastián

Otras noticias

Madrid 10, á las 11:20 noche.

De San Sebastián dicen que hoy llegó á aquella capital el ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra, á quien esperaban el gobernador y el alcalde, únicas personas que conocían la noticia del viaje.

En el despacho del gobernador se enteró el ministro de los telegramas, entre ellos, uno de Barcelona, comunicando que el conflicto obrero no mejora.

El general Alfau visitó hoy los fuertes de Guadalupe y San Marcos.

La colonia aragonesa celebrará mañana, con gran solemnidad, la festividad de la Virgen del Pilar.

Eriones.

De Marruecos

Madrid 11, á las 11:25 noche.

Noticias de Larache

Comunican de Cádiz que procedente de Larache y Arzila llegó hoy el vapor «Canalejas», en el que regresan á la Península 17 jefes y oficiales y 132 soldados.

Dicen que en Larache quedaba el general Fernández Silvestre, preparando una importante operación combinada.

Hace pocos días presentó al general un primo del famoso jefe de harka Ben Chali y pidió que se admitiera la sumisión de 500 gineces y otros tantos infantes. Con esta sumisión quedaría pacificada la región de Alcázar, donde solo quedarían en rebelión las kabilas de Anghera y Wadras.

El Raisuli está completamente desprestigiado.

La salud en Larache es excelente. El vapor «Canalejas» trae un solo enfermo.

En Larache quedaron descargando los vapores «Valencia» y «Montoro».

Eriones.

En Gobernación

Madrid 11, á las 2:00 madrugada.

Esta madrugada ha recibido á los periodistas el subsecretario Sr. Quejana. Ha dicho que era completamente inexacto que en el Consejo de Estado se tratara de crédito alguno extraordinario para movilización, y que éste se realizara.

«En el Consejo—ha añadido,—solo se ha tratado de la concesión de un crédito para la construcción del ferrocarril de Puertoollano á la Carolina.»

También ha dicho el Sr. Quejana que la Junta de Inicativas continuaba celebrando reuniones. En la de hoy trató de varios asuntos de interés, entre ellos, de los créditos de los Bancos de España é Hipotecario, dándose lectura á una petición suscrita por 105 entidades de pidiendo se solucionen tan importantes asuntos.

Asimismo nos ha dicho el subsecretario que le había visitado una comisión de dependientes de comercio, rogándole haga cumplir la ley del Descanso dominical, pues tenían noticias de que algunos comerciantes intentaban abrir hoy domingo las puertas.

Finalmente, nos ha leído los siguientes despachos:

Del gobernador de Barcelona, diciendo que reina tranquilidad.

Del inspector de Sanidad de Toledo, dando algunos detalles de la marcha de la epidemia de escarlantina.

Del gobernador de Badajoz, participando que, según dictamen del inspector de Sanidad, los casos sospechosos de Lisboa son de peste bubónica, y añade que los atacados últimamente fueron seis, que fallecieron.

Y del gobernador de Soria, dándole cuenta de haberse incendiado un monte público, quemándose varias hectáreas de terreno plantado de pinos.

Como presunto autor ha sido detenido un individuo llamado Matías Viver.

Eriones.

La guerra europea

Madrid 10, á las 9:30 noche

Madrid 10, á las 11:30 noche.

Comentarios de periódicos

La Westminster Gazette escribe lo siguiente: «Dispenos toda mala inteligencia respecto á la opinión manifestada por algunos hombres de Estado ingleses, según la cual, la guerra actual no se hace para humillar al pueblo alemán. Esto quiere decir que Inglaterra no estaría jamás satisfecha de una acción sin resultado que dejase á Alemania bajo la misma influencia y la misma política y capaz de perturbar la paz y amensurar nuestra seguridad. Cueste lo que cueste, debemos evitar tal cosa.»

La Pall Mall Gazette dice que el triunfo de Alemania significaría el fin de las libertades del mundo civilizado, así como la destrucción del Imperio británico. Una paz hecha en malas condiciones, no sería un gran avance puesto que permitiría al enemigo rehacer sus fuerzas y librarse una nueva agresión. Inglaterra tiene completa fe en su causa, sabe que la condición moral necesaria para asegurar su victoria es la determinación invencible de luchar hasta el último hombre, hasta el último schelling.

Tropas portuguesas en auxilio de los aliados

Il Messaggero, de Roma, publica el siguiente despacho que ha recibido de San Remo:

«Comunión de procedencia fidedigna que ha sido ya decidida la participación de Portugal en la guerra. Ayer celebraron unas conferencias los ministros de Inglaterra y los agregados respectivos de Lisboa con el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, decidiéndose que el gobierno portugués enviará inmediatamente al campo de batalla de Francia una división de artillería y 20.000 hombres. Mandará esta división el general Jaime de Castro. Al mismo tiempo saldrá una brigada de 4.000 marineros y artilleros para hacer el servicio en los buques franceses.»

Tan pronto como los arsenales hayan proporcionado las provisiones necesarias, saldrán 90.000 hombres para la frontera. Además, la colonia portuguesa de Mozambique está preparando un cuerpo de expedición de 90.000 hombres, compuesta en su mayor parte de Ladrir y Macuas.

Eriones.

Nota oficial de la embajada alemana

Madrid 10, á las 10:30 noche.

La embajada alemana ha facilitado la siguiente Nota oficial:

«En el Norte, la ofensiva de los ejércitos aliados austro-alemanes, avanzan con éxito por ambos lados del Vístula.

Varias divisiones de caballería enemiga han sido rechazadas.

En territorio ruso han tenido lugar varios combates victoriosos para nuestras tropas, unos cerca de Opalow-Klimontow, y los otros en territorio de la Galitzia, en el río Wilok.

La plaza de Przemysl resiste tenazmente á todos los ataques, y ni un solo fuerte se ha rendido. Hemos hecho varias salidas de la plaza, con éxito para nuestras tropas.

Todos los esfuerzos rusos para pasar los Carpátos y penetrar en Hungría, han fracasado en todas sus partes.

En el teatro de la guerra del Sur, seis divisiones serbias han sido derrotadas en territorio serbio al Este del Drina. Hemos hecho 5.000 prisioneros y cogido 14 cañones.

La ofensiva que las tropas serbio-montenegrinas habían intentado contra Sarajevo, ha sido detenida.

Los ataques de los montenegrinos á las fortificaciones fronterizas en Herzegovina así como el bombardeo de Cattaro por la flota aliada, han fracasado.

Uno de los fuertes de Amberes, el de Brochen, está en poder de los alemanes.

En el ataque, nuestras fuerzas han pasado más allá del río Nethe. El ejército belga y una brigada inglesa, han perdido en su retirada cuatro baterías gruesas, 52 cañones de campaña y muchas ametralladoras.

El ataque de los franceses en Argonne, así como otro efectuado al Nordeste de Verdun, han fracasado.

El ataque de los rusos en el distrito de Suwalk, ha sido rechazado. Los rusos perdieron mucho material de guerra y se les hizo 2.700 prisioneros.

En la Polonia, los alemanes han hecho 4.800 prisioneros rusos en varios pequeños combates al Oeste de Iwangorod.

Después del bombardeo de Amberes — — —

Dicen de Amsterdam, que después del bombardeo de Amberes, el Rey Alberto hallábase dispuesto á rendir la plaza, pero los ingleses se opusieron á dicha rendición.

Los alemanes tomaron y destruyeron el día 8 el primer fuerte de la línea fortificada interior de Amberes, reduciendo á silencio á otros fuertes que se obstaban en detener el avance de las fuerzas alemanas. Estas realizaron un furioso ataque, obligando al ejército belga á retirarse y pasar el Escalda.

La ciudad de Amberes arde por varios puntos. La situación de la plaza parece insostenible.

La situación interior de Servia — — —

Comunican de Roma, que un despacho de Viena asegura que la situación interior de Servia es insostenible, por la desorganización que reina en el país.

Canje de prisioneros — — —

Se tienen noticias de que Austria-Hungría é Inglaterra han convenido en canjear sus respectivos prisioneros, no soldados, mujeres y niños.

Comunicado de la embajada inglesa — — —

La embajada inglesa ha facilitado el siguiente comunicado:

«Debido gran parte á la campaña germanófila que está haciendo determinada sección de la prensa española, existe la creencia en los centros comerciales españoles, que es casi imposible enlazar negocios en Gibraltar, por las numerosas restricciones á que se somete la importación de mercancías.

Como consecuencia de este estado de cosas, se ha llegado á rechazar un pedido de una de las principales casas de Málaga, con pretexto de supuesta imposibilidad de importar mercancías en Gibraltar.

El gobernador de Gibraltar comunica al embajador de Su Majestad Británica en Madrid, que no se han establecido restricciones de ninguna clase sobre la importación de mercancías en Gibraltar, donde, por el contrario, se brindan mayores facilidades á los comerciantes de la plaza, para que prosigan sus negocios en la forma que tienen por costumbre.

Eriones.

De Amsterdam telegrafían habersé recibido un telegrama oficial de Berlín, en que se asegura que el ejército alemán ha entrado en Amberes.

Ambulantes de la Cruz Roja

Rojas escusados de apoderarse de relojes — — —

Telegrafían de Burdeos, que en breve se reunirá un Consejo de guerra para juzgar á unos ambulantes sanitarios de la Cruz Roja alemana, apresados por los franceses en Cerone, y en poder de los cuales se les encontró gran cantidad de billetes del Banco de Francia, relojes, etc. Han sido encarcelados.

Los rusos siguen combatiendo en la Prusia Oriental — — —

De San Petersburgo telegrafían que siguen los combates en la Prusia Oriental, habiendo obtenido los rusos varios éxitos parciales.

Bajas alemanas

Un telegrama de París, acogiendo otro de Copenhague, comunica que se ha publicado la lista núm. 43 de las bajas sufridas por el ejército alemán. En esta figura 1.535 oficiales fuera de combate en la Prusia Oriental, sin contar los que habrán fallecido á consecuencia de las heridas recibidas.

Mitín de mujeres

Comunican de Christiania que en Berlín se verificó un mitin de mujeres, especialmente costureras y modistillas, para pedir trabajo.

Al salir organizaron una manifestación, que fué disuelta por la policía.

Eriones.

El sitio de Przemysl

De Petrogrado comunican que el sitio de Przemysl continúa vigorosísimo. Han sido destruidos por los rusos varios fuertes, y una granada voló un polvorín.

Noticias de origen serbio

Noticias oficiales serbias aseguran que sobre el frente del Drina la situación es la misma. Los ataques austriacos han fracasado tímidamente, hallándose inmobilizadas las tropas de Francisco José.

En la derecha del Drina los montenegrinos derrotaron á los austriacos cerca de Ili, apoderándose de las posiciones de Kionch Oblac y otras muy importantes.

El gobierno austriaco

Un despacho de Roma dice que el gobierno austriaco se ha retirado á Innsbruck. Esta noticia es tendenciosa.

Dos noticias

Comunican de París que Le Journal des Debats acoge dos noticias que publica la prensa alemana.

Una de ellas es la de que no ha muerto, como se dijo, el Príncipe Adalberto de Prusia. La otra noticia, tomada de La Gaceta de Colonia, desmiente la muerte del coronel Reupert, quien perdió ante Maubeuge su caballo.

El avance ruso

Telegramas de Petrogrado afirman que las tropas rusas se han apoderado de la ciudad austriaca de Margadoba.

Nota austro-húngara

La embajada austro-húngara ha publicado una Nota, afirmando que seis divisiones serbias han sido completamente destruidas al Este del Drina, apoderándose los austriacos de 5.000 prisioneros y 14 cañones.

Añade que la defensiva montenegrina sobre Sarajevo ha sido detenida, y que los austriacos han rechazado, en la frontera, los ataques de las tropas serbio-montenegrinas.

Por último, afirma que el bombardeo de Cattaro ha fracasado.

La artillería alemana en Amberes

Según dicen de Ostende, la artillería alemana que bombardea la plaza de Amberes, es de 200 cañones de 23 y 30 centímetros, y los famosos morteros de 42.

Aseguran que las tropas alemanas están provistas de cañones para la defensa de la costa, con un alcance de 14 kilómetros.

El bombardeo comenzó el día 7 de octubre, á las nueve y media de la mañana, no cesando hasta las diez y media y reanudándose por la noche.

Los ministros de Inglaterra, Rusia y Francia en Amberes, han abandonado la plaza.

Los buques que salen para Inglaterra van abarrotados de belgas.

Eriones.

Los suizos contentos

Madrid 11, á las 3:15 madrugada.

Un telegrama de Ginebra dice que ha causado muy buena impresión el acuerdo del gobierno italiano, de hacer recordar á las demás Potencias la absoluta neutralidad de estos Estados.

Se ha acordado dirigir un telegrama de felicitación á Italia por este acuerdo.

La toma de Amberes

Un telegrama de Londres dice que ha producido gran impresión la toma de Amberes. El gobierno muéstrase preocupado, hablandose del envío de refuerzos.

Eriones.

Por la salud de la Reina

Madrid 10, á las 11:30 noche.

En la Catedral de Oviedo se han celebrado solemnísimas rogativas por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina Victoria.

En la promoción que se celebró acto seguido, figuraban las urnas con las canzanas de Alfonso el Casto y Santa Eulalia.

Eriones.

El conflicto obrero

Otras noticias

Madrid 10, á las 11:35 noche.

Participan de Barcelona que la situación del conflicto obrero ha mejorado poco, aunque se abrieron algunas fábricas.

La Guardia civil siguió patrullando por las calles, y los obreros discurrieron también en pequeños grupos.

No se intentó hoy organizar ninguna manifestación.

«El representante de una Compañía que fabrica material de tranvías visitó hoy al gobernador civil, rogándole que por el ministerio de Estado se suplique á los alemanes dejen pasar un pedido de material que, consignado á dicha Compañía, está detenido en Amberes.

«Hoy marchó á Italia y Suiza, donde piensa establecerse, el ingeniero D. Manuel Alvarez Estrada, hijo del marqués de Camarines.

Eriones.

Incendio

Madrid 11, á las 3:30 madrugada.

Telegrafían de Lisboa que á consecuencia de un escape de gas en la fábrica se declaró un importante incendio que destruyó el edificio.

Hasta ahora se ignora el número de víctimas, siendo extraídos ya de cien muertos.

Eriones.

